

Сломить кулацкий саботаж, выполнить 100 процентов плана по пшенице

Цена номера 5 и.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрафа

10 января 1932 г.

№ 3 (133)

Не оставаться в долгу перед страной

Успешно справившись с количественным выполнением плана хлебозаготовок, наш район, невыполнивший его по культурам, не может считать себя исполнившим свой долг перед страной и партией.

Поставленная перед нами первоочередная задача выполняется план по пшенице разрабатывается очень медленно. На 30 декабря мы имеем выполненным план по пшенице на 67 проц., на сегодня имеем 75 проц., такие темпы за 10 дней—8 проц., являются явным неудовлетворительными.

За последнюю пятидневку только 10 колхозов дали поступление пшеницы 248 цент., а большинство колхозов таких, как „Путь Ленина“ М.-Кочерминского сельсовета, „Борец за пятилетку“ и „Путь большевика“ Сулжетского сельсовета, „Рассвет в тайге“ У.-Кадинского сельсовета, „Алга“ Андришницкого сель-

совета, „Партизан“ А.-Н. Ставничного сельсовета, „Победа“ Бурукского с.-совета до сих пор времени не выполнившие своих планов не дали ни одного центнера пшеницы, а такой колхоз, как „Завет Ильича“ совершенно отказался выполнять свой план. Единственный сектор дал всего только 16 центнеров.

Это свидетельствует о том, что „пшеничный“ саботаж кулака не сломлен, влияние его распространено не только на единоличников, но и на колхозы.

Наша задача сейчас: сломить кулацкий саботаж, ударить на этом участке хлебого фронта по самотечным настроениям. Выполнить план по пшенице в кратчайший срок, этим самым, на деле заставить хлебозаготовку и обеспечить ускоренные темпы социалистического наступления по всему фронту.

С В О Д К А

о выполнении районного плана хлебозаготовок по культурам

	Рожь	Пшеница	Овес	Ячмень	Всего
План в цент.	35540	11390	7740	6820	
Сдано	43995	8357	3761	7647	65895
Проц. выполнения	129,5	75	48,6	120	106,3

Пуск Нижегородского автозавода—торжество пролетариата всего мира

1-го января нижегородский авто-гигант пущен в ход. Эта знаменательная дата начала заключительного года пятилетия, завершающая огромный этап борьбы за новое производство в Советском Союзе—автомобилестроение. Завод построен в рекордный срок. Его ударный рабочий коллектив, в течении двух последних месяцев с большевистским упорством бился за монтаж. Автомобильный гигант оборудован совершеннейшими станками, машинами и механизмами, представляющими образцы передовой техники Запа-

да.

В рапорте ЦК партии, ВЦИК, Совнаркому СССР, ВСНХ, ВЦСПС, а также др. организациям автозаводцы за являют:

Это еще один железобетонный камень в фундаменте социалистической экономики страны. Это еще одна крупная победа в борьбе за пятилетку

в 4 года. Благодаря огромному напряжению воли всех наших рабочих (строителей, монтажников, накладчиков, а также кадровых рабочих завода) и инженерно-технических работников, под ленинским руководством центрального комитета нашей партии и ее вождя тов. Сталина, благодаря неослабному вниманию и помощи со стороны правительства, а также ВСНХ, и непосредственному большевистскому руководству со стороны Нижегородского крайкома, с помощью рабочих, а также колхозников всего края, благодаря деятельной помощи автострою со стороны ленинского комсомола и рабочих тех заводов, которые из готовляли оборудование, при помощи газет: „Правда“, „Комсомольская правда“, „За индустриализацию“ „Нижкоммуна“—завод построен фактически в 17 месяцев, смонтирован и приступает к производству.

ПРИНИМАЕМ ВСТРЕЧНЫЙ 120 ЦЕНТНЕРОВ, ВЫДЕЛЯЕМ БУКСИРНЫЕ БРИГАДЫ

Колхозы Завальского сельсовета план хлебозаготовок выполнили на 105 проц. сдачи хлеба 1077 цент. Для вытравления допущенного недо статка в выполнении плана по пшенице выдвигают встречный в размере 120 цент.

Для ликвидации прорыва в отстающие участки выделены 2 буксирные бригады, которые обязались добиться полного выполнения всех ви-

дов заготовок и мобилизации денежных средств к 7 января.

Президиум сельсовета завяет районные организации, что планы хлебозаготовок, се нозаготовок и мобилизации средств будут выполнены по всем секторам и культурам к 10 января.

По поручению президиума сельсовета, хлебной тройки и актива

Мартусов

План выполнили на 140 процентов

Мингатуйская с.-х. артель „Земледелец“ план хлебозаготовок выполнила на 140 пр. выполнение планов сенозаготовок и овощезаготовок также закончила. По лесозаготовкам заключен договор с лесотранхозом и выделена ударная бригада, которая выехала в лес 1-го января.

Селькоровская бригада Куликов Турлаков Сенько

ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РАСПУЩЕНО ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА „ЗАВЕТ ИЛЬИЧА“

В сельхоз артели „Завет Ильича“ Барлуцкого сельсовета из урожая с 500 га на 5 января обмолочено только половина всех культур, в том числе с 66 га пшеницы, намолочено всего 2245 центн, в том числе пшеницы 449 центн. Эти цифры со всей ясностью доказывают наличие в артели больших хлебных запасов.

Однако, несмотря на это, план хлебозаготовок артели выполнен всего лишь на 89 проц. Сдано хлеба всего 927 цент. в том числе пшеницы 150 центнеров.

В чем причина такого безобразного отношения к выполнению этим колхозом обя-

зательств перед пролетарским государством? Оказывается правление колхоза целиком оказалось на поводу у кулака, занялось выполнением кулацкого лозунга: „сначала себе“ и под разными предлогами: „обмолотим все, учтем“ и т. п. явно саботирует полное выполнение плана по культурам и в ответ на настоятельные требования со стороны районных организаций немедленно выполнить план по пшенице, занялись усиленным размолом пшеницы для себя.

Районная хлебная тройка обсудив вопрос о поведении артели „Завет Ильича“ и руководствуясь указанием пар-

тии о том, что колхоз, уклоняющийся от выполнения обязательств перед пролетарским государством, не может быть опорой рабочего класса, постановила правление колхоза „Завет Ильича“ распустить, предложить колхозу не медленно выполнить, план полностью и по культурам.

Колхозники артели „Завет Ильича“, избавив себя от кулацкого руководства правления, должны по боевому взяться за выполнение своего плана.

Этот яркий пример кулацкого саботажа в колхозе должен послужить уроком для всех колхозов района.

Ликвидировать самотек, по боевому взяться за подготовку к весне

Усилить обмолот колхозного хлеба

В ряде колхозов нашего района (Уян, Барлук, Тулушка, Куйтун, Сулжет и др.) царит полнейшая недооценка подготовки сеянного материала, в большинстве колхозов семена хранятся еще в валах и скирдах, существующие темпы обмолота ни в какой мере не обеспечивают скорейшей засыпки, сортировки и протравливания семян, например колхоз „Искра социалиста“ Тулянского сельсовета, по словам секретаря партийной т. Суллова, обмолот закончит не раньше как в феврале месяце, в бар-

луцких колхозах руководители даже не знают, когда они закончат молотбу. У многих колхозных руководителей существует в практике работы по подготовке к весне определенная ставка на самотек: „успеем, до весны еще далеко, что торопиться“.

Нужно со всей решительностью ударить по недооценке обмолота и самотечности в подготовке к весеннему севу. Семена должны быть в ближайшие дни обмолочены, затягивать обмолот, значит затягивать подготовку к севу.

В БУРУКЕ К ВЕСНЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ

По Бурукскому сельсовету о подготовке к третьей большевистской весне еще ни кто не думает. Полученные от райисполкома контрольные задания лежат в делах сельсовета без движения, 7 января пред с.-совета „думал“ созвать пленум сельсовета, но в случае „рождества“ за седание пленума и посевной отложено на неопределенное время. Несмотря на то, что решением райисполкома было предложено к 5 января закончить дачу твердых заданий кулацко-застойной части, Бурукский сельсовет ни одного твердого задания еще не дал.

Требуем немедленного перелома по подготовке к весеннему севу и срочного исполнения указаний райисполкома.

Эм

влекает к ответственности разгильдяев и головотяпов, нежелающих проводить работы по сбору фондов и ссуд, ни чего не предпринято к форсированию обмолота.

РайККОВ должен по-боевому взяться за подготовку к севу и обеспечить оперативное руководство работой селькредкомов, чем обеспечить полный и скорейший сбор всех фондов и ссуд.

ОБЕСПЕЧИТЬ СБОР СЕМФОНДОВ

С исключительной слабостью проходит сбор возврат ссуды и фондов по линии кресткомов, на 9 января собрано фондов 168 цент. из 4003 цент. требующихся собрать по плану, а возврат ссуды с недоимками прошлых лет требуется собрать 15389 цент., собрано же только 2778 центн.

Листьянский селькредком до сих пор еще к сбору фондов и ссуд не приступил, урожай от общественного посева не обмолочен. Плохо разворачивает работу мингатуйский СККОВ—собрал возвратной ссуды только 31 проц., председатель этого СККОВ—тов. Верона плохо руководит работой членов

кресткома, поэтому и сбор идет самотеком. Кундуйский селькредком во главе с председателем т. Татьяниным из 339 цент. подлежащей ссуды, сумел собрать лишь 12 цент. Не лучше вышеуказанных работают и другие селькредкомы района. Только два СККОВ—уянский и барлуцкий по-боевому проводят сборы. По уянскому СККОВ на 9 января собрано фондов и ссуд на 80 проц., а в Барлуке на 65 проц.

Со стороны райККОВ не осуществляется достаточного руководства работой селькредкомов, руководит райККОВ зачастую не имеет сведений о работе на местах, не при-

Изжить недооценку

организованного набора,

дать рабочую силу промышленности и совхозам

О том, что наша социалистическая промышленность, совхозы, лесозаготовки в настоящее время остро нуждаются в рабочей силе, знают все руководящие организации района. Однако вопросы отходничества, организованного набора рабочей силы для промышленности, совхозов и различных курсов по нашему району претворяются в жизнь с исключительной слабостью, ни один сельсовет и колхоз организацией отходничества не занимаются. Райколхозсоюз до сих пор не дал исчерпывающих указаний колхозам по этому вопросу и не выделил инструктора по отходничеству, райтруд организованной вербовкой рабочей силы не руководит. В силу этого многие колхозники и единоличники района не знают как и каким путем

они могут попасть на производство, не знают целого ряда льгот по организованному набору. Ряд сельских советов, как Бардукский и другие даже наряды на курсы трактористов не выполняют, многие руководители колхозов продолжают лить слезы о недостатке рабочей силы в самих колхозах, тогда как о правильной организации труда, правильной расстановки сил, внедрении в производство женского труда еще ни кто не задумывался.

Сейчас, как никогда требуется раз'яснительная работа среди колхозников и единоличников по организации отходничества, необходимо изжить оппортунистическую недооценку вербовки рабочей силы для промышленности и совхозов.

Шатананов

ХАРИК и ТУЛЮШКА КАНДИДАТЫ на ЧЕРНУЮ ДОСКУ

В Харике отделались посылкой ЧЕТЫРЕХ ЧЕЛОВЕК

Харивский сельсовет принял в порядке самообязательства задание по лесозаготовкам в 4268 км. и по вывозке 4611 км. Договорами это количество лесоматериалов охвачено. Однако из за недооценки роли лесозаготовок, как серьезнейшей хозяйственно политической кампании, сельсовет не принял ни каких мер к выполнению этой задачи. Общественное внимание во круг лесозаготовок не мобилизовано, крестьяне даже не знают о необходимости сроч-

ного выполнения плана. Сельсовет дал на лесозаготовки только 1 человека и 4 лошади из колхоза „Ким“. Четыре твердоплянщика находятся под кровительством сельсовета, им твердое задание не дано, поэтому и в лес твердоплянщики не выехали.

Харивский сельсовет является первым кандидатом на черную доску за явный срыв лесозаготовок.

Бушерная бригада рабочих Ромадановского пункта:

Марнов, Савчук.

12 ЯНВАРЯ СЛЕТ РАБКОРОВ и МАССОВИКОВ

12-го января редакцией газеты „Коммунар“ и дирекцией леспромхоза в с. Куйтун созывается районный слет рабкоров и массовиков работающих на лесозаготовках.

Слет подведет итоги массовой работы на лесозаготовках, выявит все положительные и отрицательные стороны этой работы и наметит дальнейшие пути борьбы за лес, за ликвидацию прорыва на лесозаготовках.

СТАЛИНСКАЯ ЭСТАФЕТА ДАЛА БОЛЬШИЕ СДВИГИ

В результате проведения Сталинской эстафеты по Ромадановскому лесозаготовительному пункту имеются большие сдвиги в работе: посланы штурмовые рабочие бригады по предъявлению счета сельсоветам в отношении вербовки рабочей силы, все лесные бригады переводятся на хозрасчет, на премиально-прогрессивную оплату труда переведены бригады по лесозаготовкам, вывозке и подсобным работам. В результате этого поднялась производительность труда, нормы выработки выполняются и перевыполняются, особенно в комсомольской бригаде. Ко операции открыто две столовых, создан премиальный фонд промтоваров.

Но этих сдвигов недостаточно, ячейка ВЛКСМ и профорганизации надо еще глубже взяться за претворение в жизнь шести указаний тов. Сталина.

Тамм

ФИЛИМОНОВ СОРВАЛ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ

Старший обоза сельхозпункта Филимонов Ф. перед отправкой обоза на лесозаготовки сознательно распустил всех рабочих, выbral самые негодные сани, веревки и отправил обоз в лесосек с одним человеком, чем сорвал выполнение программы по лесозаготовкам.

Начальнику участка необходимо принять строжайшие меры к срывщикам лесозаготовок.

Смерч

ПОКОНЧИТЬ С НЕДООЦЕНКОЙ ПОЛИТУЧЕБЫ, ОБЕСПЕЧИТЬ ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ЗАКА

Армия комсомола растет с каждым днем, в нашей районной организации имеется уже 969 комсомольцев, из которых 70 проц. состоят в ВЛКСМ с 1930-31 годов. Этот состав новичков не прошел борьбы с уклонами, недостаточно политически оформился и закалялся в борьбе за генеральную линию партии, в борьбе с классово-чуждыми настроениями. Этот состав еще не воспитан в партийном духе, порой слабо представляет себе роль партии в социалистическом строительстве.

Отсюда вытекает вопрос о необходимости усиления марксистско-ленинского воспитания комсомольцев и всей трудящейся молодежи.

С развертыванием марксистско-ленинского воспитания по ячейкам ВЛКСМ нашего района имеется целый ряд серьезнейших недостатков. Есть такие ячейки, где занятия политикой и кружков еще не проводилось (Н.Када, уч. Овчинниковский, Боровой, Б. Када, Баваль и др.). Со сторо-

ны этих ячеек проявляется полная недооценка политпросвещения, а со стороны отдельных секретарей ячеек имеют место антикомсомольские вылазки против политучебы. Секретарь Н.Кадинский ячейки Шиверский (учитель) в письме райкому сообщает: „политучебы у нас нет и заниматься видимо не будем, т.к. у меня нет времени и желания“. Во многих политшколах очень низкий процент охвата беспартийной молодежи, слабая посещаемость занятий (комитет зерно совхоза, Харик, транспорт).

Такое положение дальнейшим не должно быть, все вышеприведенные факты заставляют бить тревогу. Сейчас по всей организации проводится смотры политучебы. Смотр ставит целью проверить состояние политучебы, выявить недостатки в этом деле, конкретные виновников, тормозящих развертывание марксистско-ленинского воспитания, выявить лучшие образцы работы, вовлечь в сеть политпросвещения всех новичков, улучшить теоретическую учебу активистов, неразрывную теорию с практикой.

Одновременно со сейчас проходит краевые курсы на лучшую постановку марксистско-ленинского воспитания. Бюро райкомившись в этот конкурс на социалистическое воспитание комсомольцев и организацию Тулуноского района объявило свой районский конкурс, установив тримин: для ячеек переходящее красное знамя рай ВЛКСМ, 2 комплекта томника Ленина и для комсомольцев выдаются политучебы выпуска „ВСК“ и „Комсомол правда“ сроком на 1 г.

Все ячейки должны же взяться за боевое выполнение работы по конкурсу марксистско-ленинского воспитания. Каждый комсомолец и беспартийная молодежь должны знать смотра и конкурса, а участвовать в их раз-

Замощ

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

В Тулушке лесозаготовками не занимаются

Тулинский с.-совет несмотря на принятие вызова на соревнование по лесозаготовкам, до сего времени не предпринял никаких более решительных мер к выполнению плана лесозаготовок, председатель с.-совета не считает нужным заниматься вопросом лесозаготовок, это подтверждается таким фактом: недавно в Тулушке проводилось совещание по вопросу лесозаготовок и пред. с.-совета на такое не явился.

Если с.-совет и дальше будет так относиться к лесозаготовкам, то план будет сорван.

Знающий

1380 метров силами учеников

Ученики тулинской школы оказали большую помощь в лесозаготовках тулинского прорабского пункта. Своими силами за четыре дня ученики проложили 1380 метров лежневой дороги и вызвали на социалистическое соревнование учащихся с А.Н. Заводского сельсовета.

Учком: Бобровников, Николаев, Бондаренко.

Головотялы тормозят работу

Зачастую администраторы леспромхоза своей неискоренимостью, а иногда и прямым головотяпством тормозят развертывание лесозаготовок. Например бригаде шпаловозов уч. Чаловка Бурунского сельсовета, отправляющейся на вывозку шпал, леспромхоз обещал приготовить квартиры на уч. М. Кочерма, а когда шпаловозы приехали, то оказалось, что ни каких квартир не имеется. В результате рабочие были вынуждены искать себе квартиры по всему участку.

Д. Колытнов.

ПРЕКРАТИТЬ СРЫВ ПОЛИТУЧЕБ

Партучебой в гаразейской яч. ВКП(б) занимаются только и з а б а ч, председатели сельсовета и учителя. Остальные коммунисты и комсомольцы считают дело партучебы лишним и на за-

нятия не впадают, обещая разное рода „бо ми“ и отговоркой — „не дадим сельсовету и учителя. Требуем от партийной ячейки принять меры к срывщикам партучебы“.

Сели

К районной конференции комсомола прийти с ПОЛНОЙ ПОБЕДОЙ

25 января открывается 18 районная конференция Куйтунской организации ВЛКСМ, перед каждой ячейкой стоит боевая задача — по-большевистски взяться за подготовку к конференции: мобилизовать всю организацию и трудящуюся молодежь на немедленное выполнение и перевыполнение плана хлебозаготовок, особенно обратив внимание на борьбу за выполнение плана по культурам, ликвидировать прорыв по мобилизации денежных средств и других хоз. полит кампаний.

Одним из важнейших звеньев работы всех ячеек ВЛКСМ является развертывание подготовительной работы к третьей большевистской весне, организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на основе чего организовать вовлечение в колхозы

Каждая ячейка должна усилить работу по стопроцентному вовлечению в конкурс батрацкой молодежи усиления темпов роста передовой колхозной и районной молодежи, по организации яч. ВЛКСМ при колхозе, добившись участия в каждой бригаде комсомольской группы.

Обязанностью каждой ячейки по-боевому развернуть марксистско-ленинское воспитание комсомольцев и молодежи, наладить беспрерывную работу школ и кружков в соревновательном и ударном.

Комсомольцы, молодежь, коммунисты, партийцы, портуйте о ваших достижениях на хозяйственно-культурном фронте 18-й районной конференции ВЛКСМ.

Сиз

Надо лечить

Партийная и комсомольская ячейка уч. Тобино М. Кочерминского сельсовета, бездействуют и совершенно не участвуют в стороне от проведения хоз. политических кампаний. Коммунисты и комсомольцы не считают даже нужным посещать собрания. Секретарь ячейки Алькишевко на предложения явиться на собрание отвечает: „что нам там делать“, из всей партийной активное участие

в работе принимает тов. Вибис

В результате такой работы уч. Тобино значительно отстает в выполнении заданий. За весь период финифеты ни на один рубль реализовано займа, не говоря уже о выполнении обязательных платежей.

Райкому ВКП(б) и ВЛКСМ необходимо на это обратить внимание и заняться срочным лечением этих ячеек.

Д. Колытнов

НАНЕСТИ РЕШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО КУЛАКАМ И ВРЕДИТЕЛЯМ ЖИВОТНОВОДСТВА, ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ БОРЬБУ ЗА РАЗРЕШЕНИЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОБЛЕМЫ

Усилить работу по контрактации скота и укомплектованию стада

Вопрос скотозаготовки и укомплектования стада совхозов и колхозных ферм является одним из решающих условий в разрешении животноводческой проблемы. Однако этот вопрос до сего времени не получил нужного внимания в работе наших районных и сельских организаций. Тот факт, что ни одна районная организация не знает цифр, как идут скотозаготовки, как комплектуются стада колхозных ферм и свиноводств, как идет строительство в колхозах, свидетельствует о том, что в этой работе существует полнейший самотек.

Райпотребсоюз — единственный заготовитель скота в районе продолжает работать по прежнему, надеясь на оппортунистический самотек, не желая перестроить своей работы так, чтоб мобилизовать свой аппарат и аппараты сельпо на борьбу за выполнение плана скотозаготовки за полное укомплектование стада колхозов и совхозов.

В результате такого благодушно-оппортунистического отношения к этой важнейшей работе, колхозный скот в ряде колхозов не пользуется необходимым вниманием. В единоличных хозяйствах вместо контрактации и сдачи в заготовительные организации, под влиянием агитации скот в большом количестве гибнет под ножем вредителей и это зачастую, как говорят ниже помещенные факты, происходит на глазах представителей сельсоветов и даже при их участии.

С таким отношением к развитию животноводства нужно немедленно покопчить, сломить оппортунистическое отношение к этому вопросу, потребовать от всех сельсоветов, сельпо и колхозов ответственности за заготовку и развитие животноводства. Райснаб, райпотребсоюз должны перестроить свою работу, превратиться в действительных оперативных руководителей.

Совхоз „свиновод“ в завершающий год вступил с позорными показателями

Харикский совхоз „Свиновод“ в 1932 хозяйственный год вступает с позорными показателями. 1200 голов свиней содержится в темных и холодных помещениях.

Строительство сорвано, вместо 17 свиноматочников, которые должны быть построены к 1 октября, на 1 января построено только 4 и те далеко не соответствуют необходимым требованиям, несмотря на то, что стоимость каждого обходится в 17000 рублей.

Такое строительство нельзя квалифицировать иначе, как явное вредительство со стороны работников сельстроя, которое проходит для них без наказания.

Не лучшее дело обстоит и с другими показателями работы совхоза, до сего времени стадо укомплектовано только на 63 проц. и дальнейшее комплектование проходит безобразно слабо.

Правильного кормления свиней нет, корм расходуется на глаз, без всяких норм. Бракосеивание свиней не проведена и негодные не сланы.

Обмолот хлеба не производится, рабочие не получают по 3 месяца зарплаты с работы.

Это все происходит от того, что работники совхоза к выполняемым работам относятся безответственно, а дирекция бездействует и не руководит своим аппаратом.

Такое положение в дальнейшем допускать нельзя, надо со всей решительностью взяться за оздоровление совхоза, изгнать все негодное, укомплектовать необходимыми кадрами работников.

В 1932 году совхоз должен исправить все недочеты и побоевое взяться за развертывание поставленных перед ним огромных задач в разрешении животноводческой проблемы.

Свой М

СЛОМИТЬ НЕДООЦЕНКУ ЖИВОТНОВОДСТВА В УЯНСКИХ КОЛХОЗАХ

Уянские колхозы: коммуна Бурлова, с. х. артель „Ленина“ и „Ока“ заключили договора на организацию молочно-товарных ферм, но по выполнению их мер ни каких не принимают. Правление коммуны Бурлова работу МТФ считает второстепенным делом, избранный зав. фермой числится только на бумаге.

Хуже того, в коммуне совершенно не уделяется внимания животноводству, содержание скота находится без всякого надзора, корм используется нерационально, взами валится скоту и затаптыивается в ногах. Телята содержатся в темных, душных помещениях, навоз из скотных дворов не убирается.

Надо по такому безответственному отношению нанести самый решительный удар, усилить внимание животноводству, поставить организацию МТФ на твердые ноги.

М

МАССОВЫЙ УБОЙ СКОТА В УСТЬ-КАДЕ НЕ ПОЛУЧАЕТ ДОЛЖНОГО ОТПОРА

В Усть-Кадинском с.-совете борьба с кулачеством ведется слабо, об этом неоднократно отмечалось на страницах районной газеты. Приводимые ниже факты еще раз подтверждают, что кулацкое влияние в с.-совете очень сильно.

На территории с.-совета имеются такие участки, как У-Када, Троицкий, Киселек в которых насчитывается по 100—150 дворов и нет ни одного даже простейшего объединения, за то есть ряд безобразных фактов кулацких выпадов.

На уч. У-Када у раскулаченной еще в 1929 году кулачки Далисевич Анна обнаружено спрятанного 40 пудов хлеба, убитая супоросая сви-

нья, около 2 пудов свиного и скотского мяса старого убоя и много других вещей, на уч. Киселек у сбежавшего твердо-планщика Жудик все лето скрывался скот, недавно этот Жудик приехал и все скот убил, в убое скота принимал участие член сельсовета Лимский Иван.

Факт злостного убоя скота по с.-совету очень много, на участке Троицком сам член с.-совета убил корову на уч. Харюзовка убит членской бык, скот поголовно уничтожается, а контрольные цифры по контрактации не выполнены.

Все эти факты свидетельствуют о том, что кулацкая агитация не получает должно

го отпора, с.-совет и следственные органы не принимают нужных мер против лиц злобно уничтожающих скот.

30 декабря пленум с.-совета обсудив все эти факты вынес решение: члена с.-совета Лимского отдать под суд, а так-же просить судебно-следственные органы, ускорить продвижение дел возбужденных по ряду преступлений и агитации.

Партийной ячейке нужно совместно с с.-советом, развертыванием широкой массовой работы, организацией бедноты нанести сокрушительный удар по кулацкой агитации, усилить культурно-массовую работу. Оживить работу стенгазет, организовать во круг их сельборов, мобилизовать массы на борьбу с кулаком на успешное выполнение всеххоз. планов, на завершение коллективизации.

Шендрик

Разбить кулацкий маневр, поты промышленности

Признавая культурно-массовую работу одним из основных рычагов в выполнении производственных программ, мы колхозники будем в своем колхозе устанавливать радио, открывать детясли и новые столовые, выполнять директивы правительства об отходничестве.

Мы отдали всю силу и нужно было заготовить 500 тонн тресты и 650 тонн соломы.

Такие позорные цифры получаются благодаря наплева тельского отношения со стороны поставщиков к выполнению принятых договорных обязательств. Зачастую привозимое сырье не соответствует качеству предусмотренному договорами.

Колхозы и особенно единоличники контрактанты везут для выполнения контрактационных договоров то сырье, которое является совершенно не годным, а лучшее оставляют для своих нужд и этот кулацкий маневр не получает должного отпора со стороны районных, сельских и колхоз-

ных организаций. Особенно такой работой отличается **Андрюшинский** с.-совет, в котором хорошее конопле используется на веревки, а выполнением договоров по контрактации не занимаются.

Хорошим образцом сознательного отношения является **Н.-Кадинский** с.-совет, от колхозов и контрактантов которого сырье поступает 1 и 2 сорта. Это свидетельствует о том, что план по сдаче тресты и соломы выполнили не только количественно, но и по качеству.

Все колхозы и населенные пункты должны последовать примеру Н.-Кадинцев, нанести решительный удар по кулацким попыткам сорвать заготовки необходимого для промышленности сырья. Немедленно принять все меры к выполнению своих контрактационных договоров не только по количеству, но и по качеству.

Радик

Прекратить механическое распределение товаров

ЗАБЫЛИ О СНАБЖЕНИИ РАБОЧИХ

Правление райсоюза не избавилось еще от механического распределения товарных ресурсов. Полученный за последнее время товар распределено по сельПО совершенно забыв о рабочем снабжении и не включило в распределение рабочие кооперативы. Когда член правления райкоопсва свиносовхоза обратился по этому вопросу к председателю райсоюза, последний ответил, что „вы заготовок не ведете, поэтому и товаров вам нет“.

Такое отношение к рабочему снабжению райсоюзу необходимо казнить. **Чистянов**

Снабжают товарами кулаков

Не так давно к председателю У-Кадинского сельпо тов. **Новикову** местный кулак **Судникович Петр** обратился с просьбой отпустить ему три метра мануфактуры. Новиков потребовал от него хлебные квитанции, после чего предложил получить не три, а девять метров. К несчастью у Судниковича не хватило денег для того, чтобы выкупить эту мануфактуру, но кулак — не дурак, быстро сообразил как достать денег, в этот-же день отправился

на **Виминский базар** и продал там четыре куля муки, а потом в У-Кадинском сельпо получил девять метров мануфактуры и две пары детских катанок, предназначенных для беднейших учащихся. **Сначнов П.**

От редакции: Помещая эту заметку, редакция требует от следственных органов принять срочные меры по расследованию преступных фактов и привлечь к ответственности конкретных виновников.

КОНОПЛЯ ГИБНЕТ В ПОЛЕ

В Бродской с.-х. артели „Красный борец“ конопля с 70 га до сих пор находится на поле, не обмолочено, высеивается и расхищается птицами, конопле вполне доброкачественное и могло бы быть использовано для сдачи государственным заготовительным организациям.

Если колхоз и в дальнейшем будет так безхозяйствен

но относиться к своему коноплю, то не только не сможет выполнить свои обязательства перед государством, но и останется без семян.

Правлению колхоза нужно прекратить свою безхозяйственность и принять меры к использованию этой ценной культуры и добиться того, чтоб колхозный труд не пропал даром.

Жало

Укрепляйте ряды МОПР'а!

В ответ на 53 тысячи жертв фашистского террора в Германии, по инициативе селькоров в с. Харик организована ячейка МОПР в числе 70 членов.

Развернута работа по сбору средств в пользу МОПР'а, колхоз „КИМ“, Харикское сельПО, с.-к-рестком и сельсовет отчислили по 25 рублей и вызывают последовать их примеру все организации района.

Мы, селькоры и колхозники артели „КИМ“ обращаемся ко всем селькорам и колхозникам района последовать нашему примеру вступить в ряды МОПР'а.

Всемерным укреплением этой боевой организации окажем поддержку зарубежным братьям по классу — узникам капитала в борьбе за освобождение.

Селькоры: **В. Беломестных, А. Беломестных, Н. Иванов и Беломестных В. Г.**

МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ

В Бродах и Сулжете к проведению финэстафеты отнеслись формально

В Бродском сельсовете к проведению финэстафеты отнеслись формально. Выбрали сельский штаб, организовали бригады по всем маршрутам и на этом успокоились. Бригада первого маршрута только один раз обошла по домам и не распространила сколько займа, опустила руки, а остальные бригады совершенно не приступали к работе, массовой работы вокруг эстафеты развернуто не было. Такое же положение наблюдается и в Сулжетском сельсовете.

Со всем по другому дело обстоит в Буруке, там финэстафета развернута по боевому, по линии сберкассы собрано вкладов 900 руб., имеются сведения и по другим сборам. Сулжету и Бродам надо равняться по Буруку.

Почему?

Райисполком, давая распоряжение Каразейскому сельсовету о выделении 60 подвод на вывозку кулацких домов из А.Н. Станицы в с. Куйтун для постройки дома колхозника, не дал ни каких указаний об этом А.Н. Станицному сельсовету, в результате чего председатель указанного сельсовета не разрешил вывозки и 60 подвод не были использованы.

Данильченко.

Уполномоченный, „союзтаба“ Шиншарский вместо массовой работы о необходимости сдачи табака государству, занимается систематической пьянкой в Завальском сельсовете.

Глаз.

Рабкооп зерносовхоза работникам молочной фермы не оплачивает сверхурочную работу и работу в выходные дни.

Пострадавший.

ПОЗОРНЫЙ СПИСОК

колхозов не погасивших платежи по государственным ссудам

„Дружные“, „Ленина“, „Бурлова“, „Сталина“, „Память Ленину“, „Завет Ильича“, „Калинина“, (Б.-Кашелак), „Светлые лучи“, „Новый быт“, „Комсомолец“, „Воронкова“, „Искра Социализма“, „Рассвет“, „Ленинский путь“, „Строитель“, „Рассвет в тайге“, „Путь большевика“ и „Им. Крупской“.

Эти колхозы в дальнейшем лишаются права на получение кредитов.

Упр. банком **Тараненко**

Под руководством совета, им твердое задание не дано, поэтому и в колхозе твердоплатники не выехали. Харикский сельсовет является первым кандидатом на черную доску за явный срыв лесозаготовок.

Буксирная бригада работ не Ромадановского пункта.

Марнов, Савчук.

ДЕТ РАБКОРОВ

По всем полям зерносовхоза разбросаны тележки, а администрация участков не заботится о их сборе.

Петерпеливый

Администрация уч. № 2 зерносовхоза не возвращает М. Кочермынскому сельк-ресткому взятую на уборочную кампанию жнейку и не платит за ее эксплуатацию.

Д. Койытков

Неизвестно куда расходуется молоко от трех дойных коров А.Н. Заводского отделения лесосовхоза, которое должно отпускаться рабочим.

Лапоть

Старший счетовод Кимильтейского лесозаготовительного пункта Мельников занимается систематической пьянкой, чем срывает работу производств.

Бригадир

Захват Цзинь-Чжоу СГУЩАЕТ НАД М И Р О М ТУЧИ ВОЙНЫ МАНЬЧЖУРСКИЙ КОНФЛИКТ ВСТУПАЕТ В НОВУЮ ФАЗУ РАЗВИТИЯ СОЗДАЕТСЯ МАНЬЧЖУРСКО-МОНГОЛЬСКОЕ ГОСУДАРСТВО

С захватом японцами Цзинь-Чжоу маньчжурский конфликт вступает в новую фазу своего развития. Это положение характеризуется, с одной стороны укреплением позиции Японии в Маньчжурии организацией „независимого маньчжурского государства“ под контролем Японии и новым притоком японских капиталов в маньчжурскую промышленность, а с другой — обострением противоречий между империалистами. На лицо подготовка в широком масштабе осуществления лозунга лидера японского империализма Окуму: „Азия для азиатов“ (т. е. для Японии). Японский капитализм, завоевавший себе монопольное положение в Маньчжурии многолетней борьбой, сейчас пытается решительно укрепить свои позиции не только в Маньчжурии, но и в Китае.

Токийская „Асахи“ трагически восклицает: „Как можем мы не заботиться о Маньчжурии!“ И действительно, в Маньчжурию, главным образом, и в Китай в целом, Япония направляет большое количество товаров и получает из Китая уголь, лес, железо, продукты питания. Японские вложения в Китае достигают трех миллиардов рублей. В Китае около 10 тысяч японских фирм.

Экономический кризис в Японии толкает ее на путь захвата, путь грабежа, путь военных авантур. САСИИ и Франция фактически потакают планам японского империализма. Америка раздувает пламя войны, чтобы нажиться на военных поставках и в то же время ослабить своего главного конкурента в Китае — Японию.

Захват Цзинь-Чжоу ударяет,

главным образом, по английским интересам в Китае. И мы видим, что английский посланник развивает свою деятельность в плоскости организации сопротивления Японии. Противоречия империалистов обостряются. Единодушные в вопросе об организации интервенции против СССР, империалисты, когда дело доходит до их собственных интересов, начинают грызться между собой.

Япония прибегает к политике железа и крови. Маньчжурия покорена. Америка и Франция толкают Японию на север и недвусмысленно предлагают „скрестить шпаги с СССР“. Тучи войны нависли над миром. Это требует от нас внимания и настороженности. Мы будем по-прежнему бороться за мир. Мы будем по-прежнему зорки к нашим границам.

АНГЛИЯ СКОЛАЧИВАЕТ ФРОНТ ПРОТИВ ЯПОНИИ

По сообщению агентства „Демпо Цусия“ из Мукдена английский посланник в Китае Лемисон развивает лихорадочную деятельность, всячески поддерживая Чан-Кай-Ши и Чжао-Сюэ-Ляна. Он, между прочим, добивается

скорейшего приезда в Китай членов комиссии Лиги Наций. Имеются сообщения о том, что посланник САСИИ и Франции в Китае пытаются извлечь выгоду из нынешней напряженности китайско-японских отношений.

НОВАЯ КАМПАНИЯ ПРОТИВ КОМПАРИИ ГЕРМАНИИ

Германский президент Гинденбург произнес по радио новогоднюю речь. Германская буржуазия и социал-демократическая печать с огромным возмущением сообщают, что „известным коммунистам“ удалось прерывать речь Гинденбурга лозунгами: „Пролетарии всех стран, боритесь против грабежа зарплаты и политики насилия. Только коммунизм может нас спасти.“

За красный единый фронт, против чрезвычайных декретов призываем к забастовке. Рабочий фронт! Власти и в первую очередь политическая полиция начали энергичное следствие. В том, что прерывал речь Гинденбурга. Буржуазные и социал-демократические газеты пользуются этим случаем для новой и ожесточенной кампании против компартии.

К решающим боям за Советский Китай!

„Наши задачи и цели, которыми горят сердца миллионов, выше гнусной и грязной работы империалистов. Наша грядущая победа — это ваша смерть. Помните об этом“. Так заявила китайская компартия на захват иностранной полицией коммунистов. Китайские палачи немедленно расстреляли арестованных. Это — один из эпизодов китайской революции.

Наймам международного империализма не удалось задушить китайской революции. Красная армия Китая одерживает победу за победой. Около одной четверти территории собственного Китая захвачено советским движением. Советы крепнут. Советы становятся такой силой, что даже по отзывам буржуазной печати „советская власть сильнее

Найкина и Кантона“. Советы поддерживаются многомиллионными массами. Участие рабочих и коммунистов придает движению ярко выраженный революционный характер. Аграрная революция захватывает основные массы китайской деревни.

„Кто хочет уничтожить феодальные пережитки в Китае, тот должен обязательно поднять руку против империализма и империалистических групп в Китае“ (Сталин). Эта истина становится сейчас достоянием десятков миллионов революционных крестьян и рабочих, убеждающихся из опыта повседневной борьбы, что за спиной помещика, ростовщика и туземного капиталиста стоит самый могущественный враг — мировой империализм.

КРАСНЫЕ ВОЙСКА ОКУЖАЮТ УХАНЬ

Согласно сообщения японских газет красные войска со всех сторон окружают Ухань. Целый ряд значительных пунктов занят красными войсками, влияние которых распространяется на пункты, примыкающие к самому городу Ханкоу. На востоке красные войска вошли в уезды Яисин, Циншуй. На юге красные войска под командованием Ку Холун заняли город Пуцун. На западе заняты Тяньминь, Цинь-Цзянь. На севере в районе Хуаннаня также укрепилась красная часть.

Зам. редактора Уваровский.

Районные шестимесячные КУРСЫ СЕСТЕР открываются 15 января

При УЯНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ. Зачисленные на курсы должны прибыть в село УЯН к 12 января. Желающим поступить необходимо подать заявления в район до 12 января. Райздрав

Подписная цена 30 к. в месяц. АДРЕС: Вост.-Сиб. край. Село Куйтун, ред. „КОММУНАР“. Телефон № 21.